

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 213 (11860) Четверг, 27 октября 1977 года

Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕМЕРНО УНРЕПЛЯЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА! УЛУЧШАЙТЕ ОРГАНИЗАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА! ДОБИВАЙТЕСЬ ЭКОНОМИИ СЫРЬЯ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, МЕТАЛЛА И ДРУГИХ МАТЕРИАЛОВ!
(Из Призывов ЦК КПСС)

ЕСТЬ ДВУХЛЕТНИЙ ПЛАН!

Вчера горняки шахты имени 7 Ноября, инициаторы социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября выдали последние тонны в счет двухлетнего плана. За один год и несколько десятков месяцев отработано Родине 4482 тысячи тонн угля.

Рассказ о том, как коллектив шел к намеченной цели, читайте на 3-й странице.

ДЕВИЗ РАБОТЫ — КАЧЕСТВО

«Комсомольский прожектор» давно зарекомендовал себя самой массовой формой участия комсомольцев и молодежи в общественном контроле, в решении производственных задач.

Воспитывать у молодежи принципиальность, непримиримость к недостаткам, чувство личной ответственности к делам производства — вот главная задача штабов и постов «КП».

Сейчас в городе насчитывается более 180 штабов и постов «Комсомольского прожектора», объединяющих почти 3000 человек. Прожектористы активно участвуют в борьбе за повышение производительности труда, за отличное качество продукции, в контроле за соблюдением трудового законодательства.

Особенно возросла роль «КП» на предприятии сейчас, когда идет всекузбасский поход за экономию и бережливость. Прожектористы шахт имени Кирова, «Комсомолец», «Октябрьская», завода «Красный Октябрь» и других предприятий провели специальные рейды по экономии электроэнергии, горюче-смазочных материалов, выявили немало внутренних резервов экономии.

Особая роль в борьбе за высокое качество принадлежит отрядам и постам «КП», которые должны более смело и решительно выступать против нерадивого отношения к делу.

«Все меры, все наши усилия не дадут желаемого результата, если мы серьезно не поднимем качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом рабочем месте, — говорил на XVII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев. — Качество работы — понятие очень емкое. Оно складывается из многих производственно-экономических факторов и вместе с тем охватывает широкий круг моральных проблем».

Однако пока в активе штабов «Комсомольского прожектора» на предприятиях мало числится проведенных рейдов по качеству, а те, что были проведены, не отличаются глубиной проникновения в проблему. Это можно объяснить отсутствием должного внимания со стороны комитетов ВЛКСМ и экономическому образованию прожектористов. Штабу «КП» иногда действительно удается вскрыть большие недостатки на производстве, и итогом такого рейда бывает яркая «молния» с материалами проверки. Но вот анализа причин выявленных недостатков в фотогазетах нет, хотя именно знание этих причин могло бы привести к исправлению положения.

Все это результат того, что члены штаба «КП» не занимаются самообразованием, не посещают кружки экономического всеобуча, а комитет ВЛКСМ не тревожит всерьез такое положение. Это в полной мере относится к комитетам ВЛКСМ шахты «Кузнецкая», завода «Кузбассалемент».

Неудивительно поэтому, что прожектористы откладывают труднейшие для них рейды по качеству до лучших времен, а пока проводят те, что не требуют тщательной подготовки: проверяют порядок хранения материалов, следят за тем, как используется рабочее время, и т. д.

Не стали еще нормой практической деятельности штабов и постов «КП» оперативные сборы по тревоге. Зачастую между датой проведения рейда и датой опубликования материалов проверки проходит немало времени.

Все эти недостатки мешают стать «Комсомольскому прожектору» авторитетным органом на предприятии.

Поэтому одной из задач комитетов ВЛКСМ является всемерная помощь штабам и постам «КП». Сюда входит и организация экономического обучения членов штаба, и забота о повышении квалификации рабочей молодежи, и привлечение к творческому поиску советов молодых специалистов.

Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная забота рядовых рабочих об улучшении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа, учил В. И. Ленин.

Научить молодого рабочего хозяйствовать рачительно, экономить граммы, чтобы сберечь тонны, — такая задача стоит перед комитетами ВЛКСМ предприятий. От ее успешного решения зависит скорейшее выполнение заданий десятой пятилетки. И посильный вклад в общее дело призваны внести комсомольские прожектористы.

СЛАВА, ДОБЫТАЯ ТРУДОМ

На днях коллективу участка №3 Польсаевского СУ треста «Ленинск-промстрой» за третий квартал присуждено первое место по «Главкузбасстрою» вручены переходящее Красное знамя и денежная премия. Эту победу коллектив одержал в социалистическом соревновании, выполнив государственный план на 124 процента, а нормы выработки — на 178 процентов.

И еще одна радостная весть пришла на участок. Комсомольско-молодежная бригада Р. И. Лобановой признана за этот же период лучшей среди отделочников «Главкузбасстрою». Она успешно справилась с квартальным заданием, выполнив государственный план на 129 процентов, а выработку в натуральном показателе — на 157 процентов.

К 1 ноября бригада Р. И. Лобановой заканчивает годовую план и начнет трудиться в счет третьего года десятой пятилетки.

В. ВИКТОРОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДПРАЗДНИЧНОГО СОРЕВНОВАНИЯ



СПРАВИЛИСЬ ДОСРОЧНО

Коллектив обувной фабрики досрочно выполнил план десяти месяцев. С начала года обувщики выпустили 1156 тысяч пар комнатной обуви, из них сверх задания — 56 тысяч.

Наибольший вклад в успех коллектива предприятия внесли бригады, руководимые Р. А. Артемьевой, А. Н. Асташиной, Л. С. Барышевой, В. И. Болдышиной. Эти бригады уже выполнили свои двухлетние задания и трудятся в счет 1978 года.

В. БОРИСОВ.

Борясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, Надежда Степановна Журавлева, осноровщица цеха №1 швейного объединения «Одежда», ежемесячно выполняет по два плана. Сейчас ударник коммунистического труда Н. С. Журавлева работает в счет 1979 года.

На снимке: Надежда Степановна Журавлева. Фото А. Рощина.

Всекузбасский фонд экономии

МОЖНО ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Развернувшееся социалистическое соревнование за экономию и бережливость приносит неплохие результаты. Только за один третий квартал промышленными предприятиями города было сэкономлено 9892 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Это почти на пять миллионов больше, чем за этот же период прошлого года.

Такая экономия электроэнергии стала возможной благодаря кропотливой работе.

Сейчас почти во всех коллективах заведены лицевые счета экономии. В борьбу за экономию энергетических ресурсов включились народные контролеры.

Большая экономия электроэнергии получена на разрезе «Моховский» — 3259 тысяч киловатт-часов, на шахте имени Кирова — 1906 тысяч, «Октябрьской» — 2099 тысяч, имени Ярославского — 1770 тысяч, «Польсаевской» — 1405 тысяч, шахтоуправления «Нольчугинское» — 653 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

Однако некоторые предприятия допустили большой перерасход. Это шахты «Заречная», «Комсомолец», «Кузнецкая», Ленинское шахтоуправление и завод полукосования. Основной причиной перерасхода явилось невыполнение организационно-технических мероприятий. Здесь еще часто можно увидеть вхолостую работающий конвейер, электроосвещение в дневное время, использование электродвигателей повышенной мощности. Все это говорит о том, что на этих предприятиях слабо закладываются вопросы экономии.

До конца года необходимо конденсировать допущенный перерасход. Для этого надо развернуть широким фронтом агитационно-массовую работу. Большую роль в этом должны сыграть партийные и профсоюзные организации, народные контролеры.

Г. МОРОЗОВА, инспектор энергосбыта «Кузбассэнерго».

Сессия городского Совета

Состоялась третья сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов 16-го созыва. По вопросу «О состоянии и мерах по улучшению подготовки и использования трудовых ресурсов в народном хозяйстве города в свете требований XXV съезда КПСС» с докладом выступил председатель исполкома горсовета И. И. Сафонов. В прениях приняли участие депутаты Л. А. Морозова — секретарь парткома КСК, А. П. Кузьменко — горный мастер шахтоуправления «Нольчугинское», А. Т. Лобанов — директор профтехучилища №38, Б. В. Акимов — директор завода «Кузбассалемент», С. В. Муравьева — закройщица ателье №3 фабрики индпошива, Г. П. Красулина — зав. терапевтическим отделением больницы №1, Г. Л. Будылин — начальник автоколонны №1337, Л. И. Пожилова — завуч профтехучилища №17, Н. А. Голенко — начальник УЖКХ объединения «Кузбассуголь», А. Г. Ивашкин — начальник

Ленинского СУ №3. По обсуждавшемуся вопросу принято развернутое решение.

Заместитель председателя исполкома горсовета тов. В. И. Мотовилов сделал информацию о ходе выполнения критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на сессии городского Совета по вопросу: «О дальнейшем улучшении планировки и застройки города в свете решений XXV съезда КПСС». Принято соответствующее решение.

Сессия внесла изменения в состав ГК народного контроля.

Утверждены решения исполкома городского Совета о направлении сверхплановых остатков и экономии средств по бюджету на дополнительные расходы.

Принято решение провести очередную четвертую сессию городского Совета в декабре текущего года и обсудить на ней вопросы о плане развития народного хозяйства, подведомственного горисполкому и о бюджете города на 1978 год.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Партийная организация участка механизации треста «Ленинспромстрой» была создана из двух организаций примерно полгода назад. Такое слияние было необходимо в силу сложившихся не очень приятных обстоятельств. Как в одной, так и в другой партийная работа была запущена, по несколько месяцев не проводилась даже собрания. Требовалось оживить организацию, добиться, чтобы члены партии играли ведущую роль на производстве. Ведь от сложной работы механизаторов зависит выполнение плана буквально всеми подразделениями треста.

Возглавил партийную организацию участка М. И. Кизьяков. Молодой, энергичный, Михаил Иванович до мелочей знает производство. Как коммунист принципиален, напорист. Главное в том, что была у человека глубокая заинтересованность в налаживании четкой работы всех звеньев большого коллектива, вера в успех.

И вот отчетно-выборное партийное собрание участка механизации. От того, что было полгода назад, не осталось и следа. По деловому, с большой заинтересованностью наметили коммунисты планы на будущее, смело, по товарищески вскрыли недостатки, тут же находили пути их

устранения. Равнодушных не было.

На собрании отмечалось, что состояние дел на участке заметно изменилось в лучшую сторону. Ежемесячно перевыполняется план, резко сократился простой механизмов. За девять месяцев государственное задание выполнено на 113 процентов. Была ли в этом заслуга коммунистов участка? Вот как сказал об этом на собрании начальник участка В. И. Леонов:

— Хочу отметить важный факт: коммунисты повели за собой людей, организовали их на преодоление трудностей. Если нас будет еще больше, думаю, любые задачи нам по плечу. Радуется то, что товарищи принципиально вскрывают недостатки, не хотят с ними мириться...

Да, такое не может не радовать. Выходит, завтра меньше будет этих недостатков, коллектив выйдет на новые, более высокие рубежи. Смогли же коммунисты по-настоящему организовать работу комиссии по контролю за деятельностью администрации, чья задача — улучшить воспитательную работу. Или другой пример. Коммунисты наладили строгий учет за расходованием горюче-смазочных средств. И те механизаторы, которые еще недавно с легкостью транжырили бензин,

или солярку, сегодня экономно расходуют их, стараются как можно больше записать экономленного горючего на свой личный счет.

Хорошая дискуссия развернулась на партийном собрании о том, как оживить работу комсомольской организации. Молодые коммунисты и люди, убежденные седной, искали формы работы с молодежью, говорили о наставничестве. На участие много молодежи, а среди них — комсомольцев, но вот беда, комсомольская организация бездействует. А ведь комсомольцы должны быть первыми помощниками коммунистов и в налаживании производства, и в воспитании людей. Работы здесь непочатый край. Не перевелись еще пьяницы и прогульщики, любители поменьше поработать, побольше получить.

Поздно вечером закончилось отчетно-выборное партийное собрание участка механизации. Коммунисты вновь ввели кандидатуру М. И. Кизьякова в состав партбюро, и на первом же заседании Михаил Иванович опять избран секретарем. Он сразу сказал о ближайших планах:

— Надо за наглядную агитацию взяться, стенгазеты оживить, портреты передовиков сделать. Есть же много у нас хороших людей.

Верится, что будет сделано многое. Главное, коммунисты видят цель. В. ВЛАСОВ.



Бригада сборочного цеха электролампового завода, возглавляемая Л. Л. Назаркиным, хорошо работает в юбилейном году. Каждый месяц сборщики выпускают сверх плана по нескольку тысяч электроламп, вся продукция сдается с первого предъявления.

К юбилею Октября передовой коллектив взял повышенные социалистические обязательства и выпустил сверх плана 40 тысяч электроламп. Уже сейчас это обязательство перевыполнено в два раза.

На снимке: бригадир Л. Л. Назаркин. Фото М. Никонова.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕА ТА И П

Комитет ВЛКСМ шахты «Кузнецкая» подвел итоги соревнования за право подписи Репорта Ленинского комсомола «60-летию Великого Октября».

В числе победителей соревнования электрослесарь В. Дмитриев, проходчик Н. Шубин, помощник начальника участка А. Левин, горный мастер В. Сотников и другие комсомольцы. Они были удостоены высокого права в торжественной обстановке, на комсомольском собрании поставить свои подписи под Репортом молодежи шахты.

Н. ТЕРЕХОВА.

Отчетно-выборное комсомольское собрание прошло в орссе «Ленинском» (продтовары).

В отчетном докладе секретаря комитета ВЛКСМ орсса Н. Терещенко рассказана о проделанной работе, обратив особое внимание на недостатки. Так, низкой продолжает оставаться культура обслуживания покупателей, и комсомольцы должны шагривить все свои усилия на ее повышение. Большую помощь в этом могут оказать комсомольцы наставники.

О делах комсомольской молодежи коллектив орсса рассказали в своих выступлениях бригадиры.

На собрании был избран новый состав комитета ВЛКСМ и делегаты на XXXII городскую отчетно-выборную комсомольскую конференцию.

Г. ПРОКУДИН.

Комсомольцы шахты «Толдусовская» по инициативе комитета ВЛКСМ проводят субботники по уборке спортивного зала после капитального ремонта.

Своими силами ребята привели в порядок спортзал. Здесь вновь будут работать спортивные секции, развернется всеобщая патристическая деятельность.

В. БОЧЕГОВ.

Два новых комсомольских молодежных коллектива созданы на шахте имени 7 Ноября.

Сейчас эти бригады проходят своеобразный испытательный срок и вносят весомый вклад в дела отдельных участков № 2 и 7. Руководят бригадами опытные горняки — наставники Василий Осипович Тихонов и Георгий Васильевич Чернаков.

В преддверии юбилейных дней комсомольцы и молодежь вновь созданных бригад трудятся с большим подъемом.

Т. КОЖУХОВА.

Октябрь в нашей судьбе



ЭТАПЫ МОЕГО СЧАСТЬЯ

В шахтерском стругу

Первый мой спуск под землю состоялся 43 лет назад на бывшей шахте «А» во время первой производственной практики. Шахта находилась в стадии строительства, в стволе еще не была окончена арматура, и мы с найдами и лопатами в руках, при свете бензиновых ламп «Вольфа» спускались в шахту первым уклоном, что выводит на поверхность в район нынешнего пионерского тарна. Мы вели сбоек со стволом. Мелкую нарезку — печи, просек — вели вручную, а основной штурм — так называемым механизированным способом — на этом забое была проходческая машина иностранного производства «Саскол». Она своей корончатой штангой могла только провозить все разобранные врубовые щель в толще пласта штыб за которой мы выгребали черной. Приходилось несколько раз переставлять «Саскол» с места на место, чтобы сделать ярус по всей ширине угольного забоя. Шпур по уголю бурили ручными сверлами — перлами наподобие колесорота. Грудью или животом давить перку на забой, а рукой делалась враща-

тельные движения. Такое сверло старые шахтеры называли по-своему — «брышная тиф». Только изредка применялись электрические сверла, но тоже изготовленные за границей — фирмы «Эл-лист». Работать было очень трудно. От провала и проветривания забоев гасли бензиновые лампы, а снова зажечь их было трудно: в воздухе с большим содержанием углекислого газа саля пламя — спички. Из фареса до откаточного шурфа уголь транспортировали в «санках» — корыте из досок на железных колках. А вагоны по основному шурфу откатывали вручную или в лучшем случае — лошадьми.

Все последующие годы я работал на шахтах Ленинского рудника, а на моих глазах произошло величайшее их преобразование — оснащение современной горной техникой. Порой не верится, что угольная промышленность и очень короткое время сделала такой огромный рывок вперед.

Май 1934 года. Наша большая группа молодых специалистов — И. Дмитриев, Р. Жариков, Н. Горшков, Н. Хорин, Л. Широколав — прибыла по назначению на Ленинский рудник. У себя в кабинете нас принимает управляющий трестом А. А. Глухо, ударя

своими мощными ладонями о стол, он так закончил напутствие нам: «Ребята, страна требует от вас угля, угля, угля».

Мне повезло, мне досталась трудную задачу — руководить работой в роли горного мастера со знаменитой тогда казахской бригадой Дюсена Рахмбаева на шахте имени 7 Ноября. Это была на заре сталинского движения. Надо было видеть, как играли шурфовые лопаты в руках навалотбойщиков, наваливавших уголь на решетчатые качающиеся приводы. Бригада из десяти человек напряжена за смету по 300 однотонных вагонов. Эта была исключительный трудовой подвиг. А как было не любоваться, наблюдать за работой кубанца на шахте, который за два часа подвезал 120-метровую лаву!

Работая долгое время до войны и после войны в коллективе шахты имени Ярославского, я близко узнал таких самоотверженных друженников, как Герой Социалистического Труда Федор Петрович Раб. Это ему принадлежат родинские дни войны крылатая фраза: «Линия фронта проходит у меня в забое». И он же «справдывал своим горячим делом» переносные гирлянды электрических ламп в дни повышенной добычи первыми занимались

в Болдыревской лаве, где работала бригада Раба, первый в смене вагон с угляем на эстакаду шахты подымался с флажком из третьего Болдыревского уклона — это была Федорова «первая ласточка», известная и тем, что работа началась впереди. Его товарищи по горному труду, доблестные солдаты — бригады коммунистов Осипа, Тяженю, Чернявского, братьев Бобраковых тоже вписали емкие страницы в трудовую летопись шахты, и перенесенные гирлянды из Болдыревской лавы часто переходили в лавы пластов Майеровского, Серебряниковского, Толмачевского.

Сегодня, когда я пишу по «Ленинскому» лавам лауреату Государственной премии Михаилу Киселеву или кавалеру ордена Ленина Федору Рудневскому и вижу, как зверо в 5-6 человек из-под столетней каменной глыбы отправляет незначительный потяк угля — вижу мемориальную традицию, родившуюся в годы первых советских пятилеток, зримое воплощение в жизни бессмертных ленинских утверждений о победе коммунистического труда.

(Начало в № 211, 212 Окончание на 4-й стр.)

Меря приняты

Критическая корреспонденция «Поговорили и... забыли» («Ленинский шахтер» №191 за 27 сентября) была обсуждена 5 октября на партийном собрании Ленинского механического завода. Заключения, высказанные в газете, признаны справедливыми. На собрании был заслушан отчет председателя группы производственного контроля и намечены мероприятия по усилению режима экономии.

При производстве отводов, рудничной лавы сейчас бригады работают по личным картам. По мере завершения выказов лимитные жары будут оформляться и на других участках. Партийное бюро наметило изучить организацию работы экономии и бережливости на других предприятиях и ввести его в производство.

Оформлена наглядная агитация, в которой указаны стоимостные материалы, наиболее потребляемых для выпуска продукции, и расписаны об участии производящих завода во всекузбасском походе за экономией и бережливостью.

Г. СЕЛЬСКОЕ, директор завода. В. ЕРМОЛАЕВ, секретарь партийного бюро. В. ТИРЕЩЕНКО, председатель завкома.

УПОРНО К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Для шахты имени 7 Ноября — каждый октябрьский праздник — день имени. А это ко многому обязывает. Коллектив — именинник каждый год стремится достойно встретить знаменательную дату. А год 60-летия Октября он встречает с особым подъемом.

Цель, которую преследовал в этом году коллектив шахты, достигнута. Выступая с инициативой, горячки

шахты вместе с автомобилистами Комсомольской автобазы и обучающимися, решили ознаменовать 60-летие Великого Октября ударным трудом — выполнить план двух лет к 7 ноября. И вот на десять дней раньше измеченного они выдали последние тонны в счет двухлетнего плана. Причем план юбилейного года выполняется всеми подготовительными и очистными участками.

ГОРЯЧИЕ БУДНИ

Накануне трудовой победы на шахте случилась беда — в действующее уклонное поле прорвалась вода. Затопило готовую к пуску монтажную лаву и проходческие забои. И вот когда стихийным бедствием под угрозой было поставлено выполнение плана, люди из других забоев стали работать еще лучше. Уплотнили свой рабочий день настолько, что поток угля на склад несколько не уменьшился.

Передовой бригадир проходческого коллектива Валентин Николаевич Смирнов так прокомментировал этот настрой: — А как же иначе, ведь мы должны отвечать за свои слова.

Проходчики верно оценили обстановку и работают сейчас не выкладывая рук, чтобы ускорить сдачу новой лавы. Ведут они монтажную камеру, где условия не из легких — сыпучая кровля. Поэтому приходится в отдельных местах возводить сплошное крепление, которое отнимает немало сил и энергии. И несмотря на это бригада не снижает обычных темпов.

Этот коллектив самый первый на шахте выполнил план двухлетнего плана, и одним из первых — о выполнении годовых обязательств — еще 19 сентября. За восемь с половиной месяцев бригадой было пройдено 4300 метров горных выработок. Давайте задумаемся в эту цифру. Ежемесячно приходится одним забоем по 500 метров!

Каждый потеванный день шахте может обойтись в полторы-две тысячи тонн угля. С такой нагрузкой работают сейчас почти все очистные бригады шахты. Вять, к примеру, бригаду Виктора Ивановича Кубышева. Еще совсем молодой коллектив, но уже работает на одном уровне с известной бригадой Алексея Тихоновича Попова. Кстати, эти коллективы — соперники.

Еще в конце прошлого года молодые горнорабочие, узнав о перспективе своего участка, решили вызвать на соревнование своих наставников. Ветераны это предложение встретили с одобрением.

— От души будем рады, если превзойдете нас, — сказал тогда лауреат Государственной премии СССР А. Т. Попов.

С того дня соперники ревностно следят за показателями друг друга. Поэтому и спорятся дела в молодом коллективе. Бригада В. И. Кубышева

ныне даже несколько опережает своих наставников, уверенно идет к полумиллионному рубежу.

Две бригады — пятидесятницы — такого пока нет ни на одной шахте производственного объединения «Кузбассуголь». Третья бригада — Н. И. Кулышева — тоже будет близка к этому рубежу.

В общем, здесь каждый коллектив в десятой пятилетке работает с полной отдачей.

ОСНОВА УСПЕХА

Здесь не создаются какие-то особые условия для отдельных избранных коллективов. Инженерно-технические работники стремятся создать благоприятные условия работы для всех бригад и участков. Постоянно совершенствуется технология выемки угля, внедряется новая техника, механизмируются и автоматизируются все трудоемкие производственные процессы. Недаром это предприятие вышло в число передовых не только на руднике, но и в Кузбассе.

По среднесуточной добыче угля шахта сегодня в числе ведущих на руднике, а по производительности труда вообще не имеет себе равных. За последние десять лет предприятие сделало солидный скачок. С 1965 года мощность шахты увеличена более чем в два раза. И что характерно, такой рост произошел за счет роста производительности труда. Сейчас она достигла рекордной отметки — 140 тонн на рабочего в месяц. В итоге возросли и все другие технико-экономические показатели: и нагрузка на очистной и подготовительный забои, и себестоимость каждой добытой тонны, и экономия государственных средств.

Недавно на шахту к своему коллеге М. Ф. Гусину по производственным делам приезжал

главный инженер разреза «Моховский» М. С. Подгорный. Тут в кабинет главного инженера шахты зашел директор. Как бы между прочим он спросил у гостя:

— Скажите, какая на вашем разрезе себестоимость?

— Шесть рублей, — ответил главный инженер. — А у нас пока пять семнадцать, — с лукавничкой улыбкой произнес Харитонов.

Пять рублей семнадцать копеек. Такой цифрой может похвалиться не каждый. За ней — многолетний кропотливый труд инженеров, техников и рабочих.

Все начиналось с концентрации горных работ. Время диктовало, чтобы уголь добывался не числом, а уменьем. Именно в этом и была сосредоточена инженерная мысль.

Все вопросы здесь решаются в комплексе. Перефразируя слова великого полководца Суворова, можно сказать, что здесь каждый — от инженера до рабочего — отлично знает свой маневр в решении основных направлений, стоящих перед коллективом. Каждый в зоне своей деятельности вносит посильный вклад в ритмичную работу предприятия.

— Порой споры идут на высоких тонах, — рассказывает заместитель директора по производству Виктор Васильевич Шкуратов. — Но именно коллегиальное решение вопросов и помогает нам находить самые верные варианты.

Долгие годы «узким местом» на шахте был подземный транспорт. Требовалась его реконструкция. Но какими силами? Где взять людей? Не раз и не два соблазились специалисты, чтобы ответить на эти вопросы. И, наконец, было принято решение: снять с нарезки одну из проходческих бригад и пустить ее на проходку наклонного ствола. И считавшееся в прошлом рискованным инженерное решение сегодня полностью оправдалось.

Но и сейчас подземный



Идет заседание технического совета.

транспорт, который уже претерпел две реконструкции, не удовлетворяет потребностей горняков. И вновь собираются специалисты.

Замена конвейера КРУ-350 на 2ЛУ-100 займет немало времени. А ее нужно произвести в сжатые сроки, притом так, чтобы это не отразилось на добыче. Опять поиски, предложения, споры.

Вот еще один интересный пример. При внедрении крепи сопряжения ОКС-1 с участков стали поступать жалобы, что крепь не только ненадежна в работе, но и небезопасна. Тогда на техническом совете шахты было принято решение разработать и внедрить свою конструкцию крепи. Такое задание получили все участковые творческие группы. И вот на стол главного механика шахты ложатся одна за другой чертежи. Все они по своей конструкции оригинальны и просты. Однако единого, общего варианта нет. К тому же каждый механик участка старался доказать преимуществами своей конструкции. И лишь только собравшись все вместе, они разработали совершенный вариант. Сейчас эта крепь работает во многих забоях даже других шахт.

Аналогично решался вопрос с заменением конструкции конвейера ИТ-80, благодаря которому на шахте освободились от перегружателей. С оригинальностью этого решения были вынуждены согласиться даже заводские конструкторы.

Здесь горячо и неостановимо берутся за внедрение всего нового, передового, при этом не спрашивают, где и как зарекомендовала себя та или иная техника.

И вот снова инженеры шахты «идут на риск». Зная о неудовлетворительной работе комплекса-гиганта КМ-120 на шахтах «Распадская» и имени Ярославского, специалисты шахты решились все-таки внедрить его.

— Надеемся, что выведем его на проектную мощность, — говорит директор.

Такую же надежду высказывают и рабочие. Они верят в своих руководителей, в их точный инженерный расчет.

Душой творческого поиска являются коммунисты. Они задают тон в лавах и забоях, они — в рядах лучших рационализаторов.

Деловито и последовательно повел партком линию на ликвидацию отстающих звеньев в коллективе. К заседанию парткома в июне текущего года на основе опыта ростовчан был подготовлен детальный анализ постановления планирования, организации труда, ритма подготовки, очистного фронта, технической базы производства. По всем этим вопросам были определены четкие меры, реализация которых в сочетании с воспитательной работой и позволила коллективу выйти на устойчивое выполнение плана всеми участками.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

В техническом оснащении «Семерка», пожалуй, выглядит лучше других на руднике. Здесь нет ни одного забоя, не оборудованного современной техникой. Во всех лавах комплексы, в проходческих забоях — комбайны. На уклонах — мощные конвейеры КРУ-350

и 2ЛУ-100. Техника даже у грузчиков и доставщиков — такелажников. На местах погрузки колесные краны и тельферные дорожки.

А какой здесь материальный склад! Его оборудовать может позавидовать любой свабеевец. По сути, руки грузчиков и кладовщиков здесь почти не прикасаются к материальным ценностям. Вся разгрузка и погрузка производится только с помощью машин. Да, все это на шахте уже есть. А сколько новых задумок! Главные из них: за счет внедрения новой техники, дальнейшей концентрации горных работ увеличить объем добычи угля до 10-12 тысяч тонн в сутки.

Вот уже второй год бригада Л. И. Башмакова вскрывает новые запасы угля в 30 миллионов тонн. Ведется дальнейшая реконструкция транспорта, устанавливаются мощные конвейеры, строятся бункеры емкостью в 350 тонн, спрямляются и укорачиваются конвейерные цепочки.

— Производительность рабочих зависит не только от техники и организации труда, но и во многом от их быта и отдыха, — говорит Г. В. Харитонов. — Здоровый отдых — залог успешной работы предприятия.

И это правило стало на шахте сегодня основным. В комплексе с техническими решаются здесь и социально-культурные вопросы развития предприятия. Заняты расширением административно-бытового комплекса. Скоро будут заложены общежитие, профилакторий, благоустроится поселок. Руководство шахты твердо намерено пробить вопрос о строительстве жилого дома. Заметим: все это в расчете на долгосрочность.

— Накладно, конечно, — говорит Г. В. Харитонов, — но что сделаешь, если наши строительные организации не успевают за сегодняшними темпами добычи, за потребностями горняков. Вот и приходится искать внутренние резервы.

Коллектив шахты на большом марше. Доброго ему пути!

М. ШАЕВ,



Бригада Г. Г. Мусохранова — последний коллектив, вышедший на тысячетонную суточную нагрузку. На снимке: члены бригады перед спуском в шахту.



Октябрь в нашей судьбе

ЭТАПЫ МОЕГО СЧАСТЬЯ

Военная страда

Идет первый месяц Отечественной войны. Эшелон увозит нас со станции Кольчугино в неизвестном направлении. Только одно известно точно: на священную войну, в бой за Родину. Нам по 25—30 лет. В вагоне те же, с кем мы вместе учились, ходили на работу, бурно спорили на комсомольских собраниях, просто встречались на улицах города: Микрюков, Пирогов, Абожин, Полков, Темирханов, Жариков, Отц, Ныров, Константинов... Много... А вслед за нами уходили на фронт новые группы. Только письма из дома доносили нам вести об этом.

Для многих из них трагические расставания с родными оказались последними: не вернувшись на «Ярославку» мой старший товарищ по работе, главный инженер шахты Д. Д. Рубцов, отдали жизнь за Родину главный инженер шахты «А» Шомполов, Почтарь, все четыре брата Ременниковы. Только подумай: из одной семьи четыре брата! Родители Ременниковых не смогли пережить такой тяжелой утраты.

С Петей Ременниковым в течение года мы служили в одних частях, а наши жены, моя Аня и его Зоя, оставшись с

детьми на руках, пошли на курсы шоферов. Эти внешне, казалось, мало подготовленные к физическому труду, но сильные духом двадцатилетние женщины работали шоферами на грузовых машинах — возили крепкий лес для шахт, уголь в котельные города, хлеб с полей, раненых солдат по госпиталям. Совместная служба и одинаковые семейные обстоятельства с П. Ременниковым крепко нас сдружили, и его безвестную смерть где-то в парашютных войсках я переживаю с особо глубоким душевным волнением...

Почти на пять долгих и трудных лет отлучила нас война от родного дома, от привычного труда. За это время я испытал горечь вынужденных отступлений, видел пылающие в огне донецкие степи, трижды переплывал израненную бомбовыми ударами Волгу, сдерживал врага пулеметным огнем на подступах к Сталинграду, видел «новый порядок» на оккупированной территории, выходил из окружения. Я дождался радостного дня Победы. Провожали меня на войну дети, не понимающие, что бы это значило, а когда вернулся — они уже ходили в школу.

Больше половины послеоктябрьской эпохи мы живем без войны. Выросло новое поколение людей, не испытавших ее ужасов. И это наше

общее счастье, завоеванное в кровопролитных боях, оплаченное жизнями дорогих нам людей, обеспеченное экономической мощью нашей Родины и мудрой программой мира, начертанной нашей родной ленинской партией!

Семья

Семья наша, как венец личного и общественного счастья, сложилась давно, еще в студенческие годы. Время шло, и она крепла и разрасталась. Отпочковались и сложились в самостоятельные, новые молодые семьи. Трех дочерей и двух сыновей вырастили и воспитали мы с женой.

Старшие дети давно работают, а самый младший сын — Арнаша — только еще студент политехнического института. Первый сын Володя стал шахтером, весь его горняцкий стаж длиной в 22 года проходит в особо дорогом моему сердцу коллективе ярославцев, где я вырос и оформился как руководитель, где меня принимали в партию, откуда я уходил на фронт, где мне было оказано коммунистами доверие быть пять лет секретарем партийной организации. Дочь Лира — инженер-электромеханик, работает в проектной отделе шахты «Чертинская», дочь Лена имеет высшее экономическое образование, работает экономистом на заводе «Кузбассэлектр».

мент», дочь Ирина — инженер-технолог на обогатительной фабрике шахты имени Ярославского.

У нас растут пять внуков. Старшая внучка Аня — студентка третьего курса маркшейдерского отделения КузПИ, а остальные или учатся в школах, или ходят в детсады. Кроме общеобразовательных, они посещают еще специальные школы: Гая — музыкальную, Алёнка — художественную, второй год занимается в манеже спортивной гимнастики Марина.

В старом добром доме, моем ровеснике, звенят детские голоса: внуки дают концерт. И кажется, не будет конца его программе, если даже трехлетний Ромаша с детской непосредственностью, ломая слова, но с таким воодушевлением поет: «Я играю на гармошке...» Звучат заразительный смех «слушателей» и одобрительные аплодисменты, а перед мысленным взором проходит мое незадачное детство в чадной избе. Какие это разительные контрасты! А между ними не так уж много времени — всего 60 лет.

У множества моих сверстников сложились свои биографии, но я, наверное, не ошибусь, если скажу, что все они в счастье Родины обрели и свое личное счастье.

Н. ПОПОВ.



Имя Баграта Шинкуба — народного поэта Абхазии — знакомо жителям республики от мала до велика. Поэт, прозаик, ученый-лингвист, фольклорист, составитель школьных учебников и крупный государственный деятель: Баграт Шинкуба — Председатель Президиума Верховного Совета Абхазской АССР, депутат Верховного Совета Грузинской ССР. Родился Баграт Шинкуба в семье бедного крестьянина, в горном селении Члоу в 1917 году.

...Ровесник Октября. Как много это значит для Баграта Шинкуба, сына простого крестьянина, ставшего народным поэтом и президентом республики, чей самоотверженный труд отмечен высокими наградами Родины — орденом Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов.

На снимке: член правления Союза писателей СССР, Грузинской ССР и Абхазской АССР народный поэт Баграт Шинкуба среди абхазских должностных лиц. Народная мудрость, устное творчество — неиссякаемый родник поэзии Баграта Шинкуба.
Фото И. Чохонелидзе (Фотохроника ТАСС).

Новости, события, факты

Цветы на заводе

Новая должность — специалист по благоустройству и озеленению — появилась на Ташкинском алюминиевом заводе.

Ташкинский алюминиевый — передовое предприятие не только по производственным показателям. Здесь до минимума сведен выброс вредных веществ в атмосферу. Рядом с цехами, где плавится металл, — шумят молодые деревья, цветут розы. Дома металлургов отделены

от промышленной зоны зеленым поясом деревьев и кустарников.

Экологи появились и на крупнейших стройках Таджикистана. В технический проект строительства Рогунской ГЭС вошел специальный том с рекомендациями ученых. Реализация их предложений поможет сохранить охотничьи угодья, рощи грецкого ореха и заросли облепихи, находящиеся вблизи будущего искусственного моря.

Мемориальный парк

Когда в цехах Читинского навольного-суконного комбината появились объявления о закладке мемориального парка имени 60-летия Великого Октября, каждому человеку захотелось посадить здесь свое деревце.

На пустырь пришли тысячи текстильщиц, учащиеся школ, домохозяйки, будущие рабочие — ученики ПТУ. Были высажены десятки тысяч

саженцев сосны, березы, лиственницы, акации.

Сегодня в поселке навольного комбината живут более 20 тысяч человек. Здесь выросли многоэтажные блочные дома, недавно вступил в строй Дворец культуры. И вот теперь заложен парк.

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (3 и 4-я серии) (10, 13, 30, 17, 20, 20).

Зал кинохроники

ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА (16.30, 18.30). ЗИМОРОДОК (10.30, 14).

Кинотеатр «Сибирь»

ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Строитель»

САМОГОНЩИКИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20). НУ, ПОГОДИ! (14, 15, 30).

Клуб «Дружба»
СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения и автоколонна № 1337 приглашают на работу водителей автомобилей 1 и 2-го классов для работы на автомобилях с прицепами и полуприцепами, кузнеца, кофегара, автослесарей, токарей, главного механика, автомеханика, начальника отдела снабжения. Обращаться: пр. Кирова, 38 а.

29 и 30 октября 1977 года на центральном рынке города проводится большой предпраздничный базар по продаже промышленных товаров. В проведении базара примут участие все крупные протоварные магазины города. Покупателям будут предложены в широком ассортименте швейные изделия, обувь, трикотаж, ткани, галантерея, игрушки и другие товары. Приглашаем вас, товарищи покупатели, на предпраздничный базар. Орс «Ленинскуголь», (протовары).

Приближается знаменательная дата — 60-летие Великого Октября. И стало доброй традицией в знак внимания преподнести подарки близким, родным и друзьям к празднику.

Для подарков протоварные магазины предлагают наборы духов, различные сувениры, наборы авторучек, платки, отрезы на платья и костюмы, детские игрушки и другие товары.

В магазинах наши продавцы помогут подобрать и скомплектовать подарки из имеющихся в продаже товаров.

Товарищи покупатели! Не откладывайте покупку подарков на последние дни.

Орс «Ленинскуголь», (протовары).

К сведению населения

Для лучшего обслуживания населения города в предпраздничные дни все протоварные магазины города 30 и 31 октября будут работать.

6 ноября все протоварные магазины также будут работать.

Товарищи покупатели! Приглашаем вас за покупками.
Орс «Ленинскуголь».

Продается гараж кирпичный в районе 5-й поликлиники. Обращаться: Соцгород, ул. Покрышина, 5-11, телефон: 5-17-22.

Среднее городское профтехучилище № 25 производит дополнительный прием учащихся на 1977-1978 учебный год для обучения по профессиям: монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением производить сварочные работы, монтажники конструкций — каменщик, столяр строительный, штукатур-плиточник-облицовщик.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Учащиеся пахотятся на полном государственном обеспечении, нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Наряду с приобретением профессии учащиеся получают полное среднее образование. Срок обучения 3 года.

Юноши с образованием 8 классов принимаются для обучения по специальности плотник-бетонщик, срок обучения 1 год. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Поступающие в училище подают заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, 6 фотокарточек размером 3х4, медицинскую справку (форма № 286).

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгород, ул. Крестовская, 6, СГПТУ № 25. Телефон 5-20-19.

Ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройбыт» просит жителей частного сектора и организации Ленинска - Кузнецкого и Соцгорода, не выкупивших номерные знаки и аншлаги, выкупить до 1 ноября 1977 года.

С 1 ноября списки БТИ будут переданы в БТИ горкомхоза для оформления на административную комиссию.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кооперативная, 18 (район центрального рынка), телефоны: 4-24-05, 4-24-28.

Продается гараж в районе 73-й школы и автомобиль «Москвич-412». Обращаться: ул. Пушкина, 15—49.

Коллектив станции скорой помощи глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника станции, пенсионера

ТЕРЕНИНОЙ

Александры Сергеевны и выражает соболезнование родным покойной.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 11045.